

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

中華民國五十七年十月十日創刊 第一四〇〇號
校刊·非賣品

趙和華	榮維仲	郭潘宋	人行發
室係	關共	公編	社副
系學	刷印	刷印	主
心中	動活	生學	行發

為適應社會青年就業

本校開辦業務進修班

報名自至本月十五日至廿二日

(本報訊)本校為適應社會青年就業需要，提高在職人員工作效率，教授有關業務之實用知能，特開辦本校業務進修班。進修範圍包括秘書、管理、會計、貿易、觀光、餐廳、建築及圖書館、物館等業務。以高中畢業或同等學歷之男女學生為招收對象，但須對以上有關業務有研習興趣或有志從事者。

影業基金會

捐贈獎學金

(本報訊)中國電影事業發展基金會，於本月五日下午三時，在行政院新聞局電影處召開會議，本校戲劇系主任王生善應邀參加。

會中決定贈送本校戲劇組同學獎學金，每學期三名，每名四千元，以鼓勵同學投身電影事業。

人事室

徵工讀生

(本報訊)為編本院概況人事室徵工讀生四名。凡本報自本月十五日起，二十二日止，需繳驗國民身分證、學歷證件及二寸半身照片三張。二十三日舉行考

處報名。該項工讀時間每日四小時，共兩個月，自十二月十六日起至六十五年二月十五日止。其待遇為每月壹千伍百元，工讀滿一月之日即發工讀金。

體操錦標賽

今下午舉行

(本報訊)由體操社舉辦之第十四屆全校體操錦標賽，將於今(十二)日下午一時三十分假大義館健身房舉行，項目計有男子組、地板、雙槓、單槓、跳箱；女子組地板、跳箱兩項。

安拙廬書法展揭幕

中外來賓蒞臨盛會

(本報訊)「安拙廬草書巨龍展」，已於十日(星期五)下午二時至五時舉行揭幕儀式，預定展出一週，至十七日結束。

該項儀式是由創辦人主持，安克志大使夫婦、美國大使館官員夫人、駐華使節夫人等五百餘位中外來賓，均蒞臨此一盛會。

安克志大使在會中表示，他深以安拙廬能在自由中國

首創之大學博物館展出作品為榮。書法家史紫忱老師在致辭中，讚賞安家對中國文化之熱愛，他說：此次安拙廬書法展，充份顯示安家對中國文化、藝術之熱愛及成功的家教。

安克志大使在接受來賓的道賀後，停留約一小時才離去，安夫人則繼續陪著安拙廬，與來賓面敘。

該日因適逢政戰學校及高雄師範學院同學來訪，展覽會場一時水洩不通。

姚鳳磐蒞校演講

(本報訊)戲劇學系將於今(十二)日下午三時，特邀名編導姚鳳磐先生蒞校演講，講題為「中國電影的展望」。

姚先生為國內知名的導演，近幾部描寫鬼故事的電影作品，如「秋燈夜雨」、「寒夜青燈」、「藍橋月冷」等均深獲好評。屆時歡迎同學前往聽講。

△在家政實習餐廳遺失鋼筆的同學請到家政系辦公室認領。

郭院長旅美來函(八)

創辦人賜鑒：我十二月一日下午六點十分，搭飛機轉往紐約之Ithaca，特別去看康乃爾大學的旅舍行政學院(School of Hotel Administration)，文參處毛專員親自開車，和張仁家參事親送至機場，禮遇之佳，實在不敢承受。朱世邁校友，依依不捨，她一定要送我，我告訴她，華府夜行太不安全，絕對不要送我，她才不去。可是她一定送我兩盒蘋果(十二個)，我放在手提包裡，露在外面，我告訴美國朋友說，這是我校友送我的，他們都說，這正是中國文化，你們的教育，真是結成像蘋果一樣的果實了。而我也買了幾包生力麵粉。而我也買了幾包生力麵粉。而我也買了幾包生力麵粉。

十二月二日，我整天在康乃爾，上午完全看旅舍管理學院，一間一房子看後來更與院長Beck長談，這是一位很能幹的人，從一九二二起，這學院只有兩位院長，他是第二個院長。康大其他學院虧損，據他說，該學院每年可利廿萬美元。此次與各大學校長交談，發現他們特別注意控制預算，決不做預算以外的事。千方百計，都是要使預算平衡。例如康大就減少一百五十名獎學金，原因就是使預算平衡。中午接受院長歡宴，我對該學院印象極好極深。該學院之有今日成績，得力旅館業支持的很大。美國旅館業鉅子Stewart，就捐了七百萬。如此，院長特送我一本Stewart的傳記。Stewart是一個沒有受過甚多教育的人，他的成就得力於他自己的努力與遠見。我在飛機上讀他的傳記，一邊想難道教育受得過高等教育的還熱心嗎？康乃爾本人也同樣沒有受過甚多教育。二日下午還看了好幾個人，我原希望能送一兩位觀光系的學生來此，但我發現Beck對交換沒有較深的興趣，所以沒有結論，不過頗負責任的興趣。Davies說，他倒願意我們有學生來。此間學生一年要六千五百元學校給予之作是無問題的，不過只能賺到三分之一或一半。當然，最要緊的還是須要我們的學生有足夠的英語能力。後來，我又特別到經濟系去看和系主任談了好久，他送了我最近四年每一年的年度報告，很有意義。上次在Beck大學，也看到幾個系的年度報告，內容大致為：所開課程、教授學生人數、講演學術活動、教授之出版、演講開會、榮譽，很有意思。此事我回去以後，如創辦人同意我們各系所要做。

今天是十二月三日，早晨起來，窗外已白茫茫一片，原來昨夜已經下雪。下午看匹茲堡大學校長，副校長，人文學院院長、國際研究中心主任，亞洲研究主任，我們很認真地談交換學生的問題，結果如何，還不得而知。明日下午飛往Columbus去。紙短，再行報告。後學榮趙叩

和一枚台灣打話用的鑲鑽送給我。我告訴她，這是希望你到了外國仍舊不要忘記自己的國家，自己的學校，常常聯絡，真的，此次訪美，感受極多也極深，但是其中最重的一項，乃是使我日益堅信中國文化，尤其在人際關係的一面，乃是挽救不講感情不講道義工業社會的Golden Key。我們的責任實在非常重大。十二月一日傍晚六點二十起飛，七點十分即到Ithaca，我就住在旅舍行政學院辦的旅舍裡，名叫Stater Inn。一棟長房子，五層。一頭是旅舍，一頭是旅舍行政學院。在旅舍的人，除極少數雇工以外，服務廚房、餐廳、各種服務，絕大部份都是學生。對我而言，看起來非常新奇。在這裡每一門課，除了演講以外，便是實際地做。在介紹該學院的一本小冊的封面上，曾寫上康乃爾大學創辦人康乃爾的一句名言：「我要創辦一所學校，只要想學習的人，都可以在這裡學到東西，無疑地旅舍行政學院便是這句名言最好的實現。在我們國內，誰能想到在旅館做服務的人，旅館的服務一套，竟值得創辦一個學院，并授予學位。我記得我們辦蠶絲系，曾有人講話。但是誰能想到，在馬利蘭大學，農學院裡有牛奶系，養雞系，如果我們

一九七五、十二、三夜於匹茲堡

六十五年冬令青年自強活動

Table with columns for activity items, dates, locations, and fees. Includes activities like '金門戰鬥營', '澎湖戰鬥營', '馬祖戰鬥營', etc.

Table with columns for activity items, dates, locations, and fees. Includes activities like '大溪地區健行', '水長流健行', '曾文水庫健行', etc.

Table with columns for activity items, dates, locations, and fees. Includes activities like '青年期刊編輯人研習會', '國際事務研習會', etc.

報名：本月十五日以前携學生證至教官室。錄取原則：一、從未參加過活動的高年級為第一優先。

華岡學會理事會第十二屆理事名單

當選理事：潘維和、黃貴美、焦仁和、洪東興、薛柏三、張湖崇、吳怡、蔡漢賢、梁錦興、鄭炎生、王寶輝、潘健行、張三好、許文志、陶傳正、吳富吉、彭聖錦、林桂朱、寶克勤、周世璋、范貽泉、駱志輝、蕭正訪、沈經三、張鏡明、姚玉麟、邵佩瑜、吳麗華、虞伯欽、李恩秀、陸振華。